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Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμων.

(Διασκευή, επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Κάποιαν ημέρα πήγε ένας φτωχός νευρικός και πολύ ευέξαπτος και 
ζήτησε ελεημοσύνη από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας άγιον Ιωάννη τον 
Ελεήμονα. Ο Πατριάρχης είπε σε κάποιον βοηθό του να του δώσει δέκα 
δηνάρια.

Τα λεφτά αυτά φάνηκαν πολύ λίγα στον φτωχό και έτσι ο ξεδιάντροπος αυτός 
άνθρωπος έβρισε και κορόιδεψε τον άγιον με περισσό θράσος. Οι υπηρέτες του 
αγίου αναστατώθηκαν από την συμπεριφορά του ανθρώπου αυτού και 
ετοιμάστηκαν να τον ξυλοφορτώσουν, όπως θα του άξιζε σύμφωνα με την αγενή 
και προσβλητική συμπεριφορά του προς τον άγιο.

Ο ανεξίκακος όμως και πράος πατριάρχης τους ηρέμησε, λέγοντάς τους:
– Αφήστε τον να με βρίζει, γιατί έτσι μου αξίζει. Εδώ και εξήντα χρόνια με την 
ανήθικη και κακή μου ζωή και πολιτεία βλασφημώ τον Δεσπότη μου και γι’ αυτό 
είμαι άξιος κάθε κοροϊδίας, περιφρονήσεως και τιμωρίας.



Λέγοντας αυτά άνοιξε ένα σακί με χρήματα και είπε στον φτωχό:
– Πάρε όσα χρειάζεσαι, παιδί μου.

Ο φτωχός πήρε όσα ήθελε και έφυγε.

Αλλά όχι μόνον ο ίδιος ήταν πράος και σε κανέναν δεν κρατούσε κακία, αλλά και 
όλους τους άλλους προσπαθούσε να βρει κάθε τρόπο για να τους ειρηνεύει και να 
μην υπάρχει καμία έχθρα ανάμεσά τους.

Κάποτε όταν άκουσε ότι ο ηγεμόνας της Αλεξανδρείας είχε μεγάλη έχθρα με 
κάποιον άλλον άρχοντα, έστειλε μερικούς ανθρώπους, παρακαλώντας τον να κάνει 
να κάνει συνδιαλλαγή και να αγαπηθούν μεταξύ τους.

Ο ηγεμόνας, εντούτοις, δεν το δέχτηκε, και γι’ αυτό ο άγιος τον παρακάλεσε να 
συναντηθούν στην εκκλησία για μια κρατική υπόθεση.

Όταν έφτασε στη εκκλησία ο ηγεμόνας ο πατριάρχης ήταν στην Θεία Λειτουργία 
και γι’ αυτό παρέμεινε και ο ίδιος εκεί.

Κατά την διάρκεια της ακολουθίας και όταν ο ηγεμόνας διάβαζε το «Πάτερ ημών» 
και έφτασε στο σημείο που λέει: «Άφες ημίν τα οφειλήματα ημών, ως και ημείς 
αφίεμεν» ο άγιος στράφηκε προς αυτόν και του είπε με πολλή πραότητα:
– Σκέψου αυτά τα λόγια που είπες, να συγχωρήσει εσένα ο Θεός, όπως και εσύ τον 
πλησίον σου.

Με τα λόγια αυτά του αγίου Ιωάννη κατανύχθηκε ο ηγεμόνας και έπεσε στα πόδιά 
του ζητώντας συγχώρεση, ενώ μετά την λειτουργία ήλθε σε συνδιαλλαγή με τον 
εχθρό του, τον συγχώρεσε από την καρδιά του και επικράτησε, πλέον, αγάπη στις 
σχέσεις τους.

Η μνήμη του αγίου τιμάται στις 12 Νοεμβρίου.

 

Διασκευή από τον «Μέγα Συναξαριστή της Ορθοδόξου Εκκλησίας», μήνας 
Νοέμβριος, τόμος 11ος.
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